

我主耶穌，感謝祢又救了我！

孟慶光

去年我被查出肺腺癌一期，二月順利的在台北榮總開刀。回到美國之後我按醫生的指示，每三個月抽血檢驗，一年來驗血報告沒有異常。肺部電腦斷層掃描（CT）的報告結果也沒有發現任何異狀。

今年四月一日，我和大智搭機回台灣，按計劃探親、訪友及去榮總復診，訂好四月二十四日搭機返回美國。去年在台灣為我動手術的蔡俊民主任已從榮總胸腔內科退休，現在國泰和振興醫院看胸腔門診。大哥為我半夜十二點就開始上網掛號，直到幫我在兩家醫院都掛上了號才去睡覺，真是辛苦了大哥。

四月五日我去國泰醫院看蔡教授，把去年美國九月份的肺部檢查報告和電腦斷層掃描影的光碟給他看，他把光碟插入電腦內，立刻指出，我的肺部電腦斷層掃描內，左下肺葉有一個 0.7 公分的東西，形狀細長，有點像閃電的的形狀；他要我在國泰醫院做一次電腦斷層掃描，要對照半年來肺內那東西有沒有增大；他還告訴我說：追蹤不只是追蹤，還要預防其他可能的變化。

我這一年來竟然完全不知情，左下肺葉竟然有個 0.7 公分的東西。我萬分感謝天主，竟然讓這麼權威的醫生來幫助我，我也祈求天主賜福這位仁心仁術的好醫生，讓他能救活更多的病人。

四月十二日我在國泰醫院做完了電腦斷層掃描；心想，那 0.7 公分的東西，應該不會有什麼大事吧！四月二十日我去國泰醫院看蔡主任，他詳細看了電腦斷層掃描的片子說，左下肺葉的東西，和美國的片子對照，雖然它沒有什麼變化，但它有點靠近肺邊緣，最好做一個針刺定位切片檢查 (needle biopsy)；蔡主任得知我本來四月二十四日要回美國的，特別幫我安排四月二十二日（星期六）做切片檢查，我真是感激不已，心裏吶喊著：「我主！我主！我知道是祢安排的一切，我感謝讚美祢！」

四月二十一日，國泰醫院通知我下午報到住院，隔天要做檢查。早上我被推入了檢查室，檢查需要一個多小時，我身子要趴著不能動，醫生指示我何時要吸氣、閉氣、吐氣；但要我配合每次呼吸都要維持一致，這樣儀器才能準確的取出針刺定位處附近的組織。背部雖然有局部麻醉，但是針刺進去的時候，還是蠻疼的。為了讓檢查順利和精確，我心中不斷的祈禱：主耶穌！請求祢幫助我，讓我的吸氣吐氣保持一致；特別是肺部那細長形狀像閃電只 0.7cm 的東西，醫生要能全面的檢查到實在不容易，但我相信只有主耶穌可以辦到。我不停地呼求主耶穌，求主藉醫生的手幫我檢查完整，至於結果不論是好或是壞，我都完全聽命於天主的旨意，耶穌我信賴祢！我信賴祢！

做完了切片檢查，我被推回了病房；護理師再三叮囑，要躺著六個小時不可以動，為避免出血和引起氣胸，她在我左下背部針刺的部位壓了一個沙袋。也因為這個沙袋，讓我左側能夠壓住傷口，但我右背部却不能完全貼著床，腰部更是完全騰空。剛開始還能忍耐著不動，但後來腰部愈來愈酸疼難受，我忍不住時，就不停的呼求主耶穌和聖母來幫助我，也不斷的唸經祈禱。這樣一小時一小時的熬過。六個小時過後，護理師來檢查傷口，雖然沒有出血，但還要觀察一晚，沒事明天就可以出院了，真是感謝天主。

五月三日我回診看蔡教授，他告訴我切片檢查化驗，發現含有不好的成份，最好立刻做手術把它切除。五月八日我去見吳主任，請他幫忙儘早安排開刀日期。我又向天主祈求：「天主！我感謝祢！是祢安排的這一切，是祢讓我能順利的被檢查到這不好的東西，我懇求祢安排，讓我能儘早

的開刀。」仁慈的天主俯聽了我的祈禱，居然連十天都不用等，榮總就通知我五月十六日去辦住院，五月十八日開刀。仰賴上主，因為祂無所不能。阿肋路亞！感謝主！讚美主！

五月十四日我們去新北投高隆邦教堂望彌撒，朴圭兩神父一看到我就說：「我感覺到，妳還不能回美國。」彌撒後我向神父辦告解，神父也幫我傅了油，神父並說開刀那天，一定會為我手術順利祈禱，而且會一直為我祈禱。教友王姐也鼓勵我要相信耶穌，要我不斷的呼求耶穌治癒的靈氣來醫治我，我一定會沒事的。離開教堂時我噙著淚水，但內心却充塞著滿滿的愛。我內心感動的吶喊著：「天主祢就是愛，祢一直都在我身邊愛著我，保護著我！天主我愛祢！我感謝祢！」

五月十六日我們搭捷運去榮總，辦完住院手續後，就到中正樓十五樓 A154 護理站報到。護理師看到我的病歷，知道我去年也在這裏住院；在這裏我有許多感恩和難忘的回憶。

認識了同病房的玉梅，她也是吳主任的病人。我們被安排在同一天開刀，真巧她也是第二次開刀，她上次開刀是在四年以前。她直說我很勇敢，去年才開刀，今年還敢再開；其實我不是勇敢，我只是憑藉著天主給我的力量，所以才有信心面對這一切。有些肺癌的病友因為是第一次開刀，心裏難免有些疑慮和害怕，當她們知道我們是第二次開刀，紛紛到我們的病房來打聽開刀的細節，對於她們的擔心與害怕，我也儘可能的安慰與鼓勵他們。我以肺癌患者的身份，更能幫助同病相憐的病人，我感謝天主給我這樣的機會，願一切光榮歸於天主，阿們。

五月十八日上午七點多，手術前我被安排要在左肺下面的位置打入顯影劑。醫生要我趴在手術床上不能動，同樣的要配合吸氣和吐氣，程序需要一個小時。我感覺背上被扎了好多次，一個多小時以為已經做完了，結果醫生抱歉說還要再扎一針，因為在肺底邊緣也要有顯影劑才行，打完了顯影劑，以為終於可以平躺了，結果醫生告訴我，因為背上有定位的針，不可以平躺，還要一直維持趴下的姿勢，我脖子和肩膀痛得不得了，我只能一直呼喊著主耶穌。被推入開刀房後，我終於允許平躺了，喔！真舒服啊！我抬頭向上仰，看見天花板下吊著一大圈的手術燈，耳旁聽到準備手術刀的聲音，心想快開始手術了。當麻醉師拿著麻醉面罩要靠近我的臉時，我心裏叫著：主耶穌！請不要離棄我啊！

不知道過了多長的時間，感覺遙遠有人叫我的名字，我才醒過來。但我的眼睛睜不開，只聽到醫護人員說，等下家屬來就推你回病房，我才知道手術結束了，而且非常順利，不然就要送進加護病房，而不是送回病房。大智告訴我，吳主任已經把肺部不好的東西切除了，而大部分的左下肺葉被保留了。我聽了好高興，大聲地說感謝天主！

麻醉劑消失後，我的傷口非常痛，按了好幾次床邊的嗎啡。護理師來量血壓、血氧，告訴我在床上時要吸氧氣。明天拔尿管後，就要下床走動復健，愈早走路就愈快恢復，並說嗎啡用多了，起床時會頭暈的。開刀前因為趴得太久，夜裏我感覺肩膀非常僵硬痛苦。大智幫我用熱毛巾敷了好幾次，才讓我減輕些，有大智照顧真好，謝謝你大智。

第二天我醒來時，居然都不感覺疼痛了。那洞察人心的天主，昨夜給我行了奇蹟！我感激的流下淚來。為了把握手術後七十二小時的黃金時間，我每天早上、中午、下午和晚上都推著沉重吊瓶架，一步一步的走著，在走路中我會默唸玫瑰經，遇見初開刀的病友，我們也都互相鼓勵加油。吳主任非常關心他的病人，每天都會巡視病房，看看我們的狀況，我感覺這裏很溫暖。

開刀後親朋好友都來醫院看我，帶給我滋補的魚湯及營養品。朴神父星期天派遣弟兄來給我送聖體。家人、朋友和同事都不斷地為我祈禱，我真的感到太幸福了。

開刀時的病理報告出來了，是肺腺癌一期。吳主任告訴我，開刀時發現肺裏那不好的東西，已經開始侵犯而且也沾黏到旁邊，手術比較麻煩，本來要把整個肺葉切除的。但他檢查四周的淋巴，發現一切正常，所以只幫我做楔形切割，還保留了大部份的左下肺葉。幸好去年也是他幫我開刀的，他知道我右肺已經少了一片肺葉，如果我左下肺葉再切除的話，那我就只剩下五分之三的肺了，往後我呼吸就會比較辛苦。我感激吳主任的仁心仁術，更感激主耶穌，在手術室裏，主耶穌並沒有離棄我。這一年來我的癌細胞居然沒有擴散，是耶穌保守了我，這次祂又讓吳主任幫我做了完美的手術。

過去一年來，我曾多次向耶穌祈求，保佑我身體健康，讓我能再多工作兩年才退休，這樣我就可以付清房子貸款，那時退休，我就可以在台灣和美國兩邊為主做事。想到這些，我就覺得十分慚愧，因為主說：「手扶著犁而往後看的，不適用於天主的國。」這次我完全沒有預警的回到台灣來復診，一路走來卻這麼順到，而且又能得及時開刀治療，我知道這一切都是天主的安排。耶穌很愛我，祂給我這麼多的恩寵，又給了我第二次的生命。我不知道用什麼言語才能表達我對耶穌的感恩，只想把我生命完全的獻給祂，由祂來支配。我何德何能讓耶穌兩次的救我，我感動的哭了。

此時我下定決心要退休了，退休後就搬回台灣住。我不煩惱退休後的經濟，因為主說：「你們不要憂慮說：我們吃什麼，喝什麼，穿什麼？因為這一切都是外邦人所尋求的；你們的天父原曉得你們這一切。你們先尋求天主的國和它的義德，這一切自會加給你們。」退休後，我要去完成想做的事，更要善用天主給我的塔冷通。我不想將來見到天主時覺得羞愧，我希望在我人生的最後一刻，能像保祿宗徒所說：「這場好仗，我已打完；這場賽跑，我已跑到終點；這信仰，我已保持了。」

在返美飛機途中，我身體感覺很不舒服。但想到回美國後，明年三月我們就可以退休了，心情却是很輕鬆的。耶穌叫我背起十字架跟隨祂，我一點都不害怕。因為瑪竇福音第十一章 28~30 節，主說：「凡勞苦和負重擔的，你們都到我跟前來，我要使你們安息。你們背起我的軛跟我學吧！因為我是良善心謙的，這樣你們必要找得你們靈魂的安息，因為我的軛是柔軟的，我的擔子是輕鬆的。」（加州 洛杉磯 蒙特利公園市）